

FUNDADO EN 1922 POR JUAN GARCIA REVENGA

## Sociedad de las Naciones

Se aprobada la resolución relativa al arbitraje, seguridad y desarme

GINEBRA, 22.—La Comisión del desarme ha adoptado ayer tarde por unanimidad la resolución formulada por la Subcomisión correspondiente, relativa a las cuestiones del arbitraje, seguridad y desarme.

Todas las Delegaciones se mostraron muy satisfechas por haberse llegado a un acuerdo en un asunto tan importante para todos los países.

Esta resolución constituye el programa para un acción práctica, que responde a los deseos de la mayoría de los Estados.

El sábado, probablemente, será sometida a la aprobación de la Asamblea dicha resolución.

El señor Paul Boncour ha manifestado que la Comisión preparatoria de la Conferencia del desarme se reunirá en Ginebra el próximo mes de noviembre.

Antes será nombrado un Comité encargado de estudiar las cuestiones relativas a los problemas del arbitraje y organización permanente de la seguridad.

Principales extremos de la resolución aprobada

GINEBRA, 22.—La resolución relativa al arbitraje, seguridad y desarme, que una las proposiciones alemana, francesa y holandesa, levanta acta de los trabajos realizados por la Comisión preparatoria del desarme y afirma que la acción colectiva organizada por la Sociedad de Naciones debe encaminarse principalmente a prevenir o detener el que se recurra a la guerra y nacaminada además, cuando hubiere caso, a proteger eficazmente a todos los Estados víctimas de agresión.

También recomienda la resolución el desenvolvimiento progresivo del arbitraje por medio de acuerdos particulares o colectivos con objeto de extender la mutua confianza indispensable para el completo éxito de la Conferencia para la limitación y reducción de los armamentos.

Después ruega al Consejo de la Sociedad insista cerca de la Comisión preparatoria para que ultime lo antes posible su labor técnica y convoque sin demora a la Conferencia. Igualmente solicita del Consejo de la Comisión preparatoria las necesarias instrucciones para la creación de un Comité integrado por representantes de todos los Estados miembros de la Sociedad que tienen asiento en la Comisión, con objeto de proseguir el estudio de las medidas propias para dar una garantía de arbitraje y seguridad, por ser esa garantía necesaria para que los Gobiernos puedan fijar el nivel de sus armamentos lo más bajo posible en un contrato internacional de desarme.

## Arde la techumbre de una fábrica

Un capataz del Cuerpo de Bomberos gravemente herido

VALLADOLID, 22.—En la fábrica de colas instalada en la calle de las Tenerías estalló un incendio que ha destruido la techumbre de la parte dedicada a secadero. También ha reducido a cenizas más de dos toneladas de cola que allí había.

El incendio produjo gran alarma, pues desde los primeros momentos las llamas eran imponentes.

Durante los trabajos de extinción, el capataz del Cuerpo de Bomberos Pedro Martín Valdivieso cayó desde la azotea al patio. Resultó con gravísima conmoción cerebral y visceral, y ha sido hospitalizado.

## La Legión Americana en Francia

En honor del Presidente Doumergue.—Condecoración a un Sauvage

PARIS, 22.—El "commander national" de la Legión americana, en nombre del Estado Mayor de los ex combatientes americanos, dió anoche un banquete en honor del Presidente de la República, señor Doumergue.

Entre los comensales se hallaban numerosos personajes políticos y militares. El general Pershing, el señor Sauvage, el mariscal Poch y el ministro de la Guerra, señor Painlevé, pronunciaron breves discursos en los cuales fué subrayada, una vez más la estrecha amistad entre las Repúblicas americana y francesa.

El Presidente de la República ha promovido a la dignidad de comendador de la Orden de la Legión de Honor al "commander national" de la Legión americana, señor Sauvage.

También han sido concedidas otras diversas condecoraciones a los oficiales de la Legión que más se distinguieron en la guerra.

La peregrinación Verdún.—Discurso de Poincaré

VERDUN, 22.—Presididos por el general Pershing han llegado ayer unos cuatrocientos legionarios americanos para realizar la peregrinación a los campos de batalla de esta región.

Con este motivo se ha celebrado un gran banquete, al que ha asistido el señor Poincaré.

Al final de la comida el jefe del Gobierno francés pronunció un discurso en el que recordó el papel capital que tuvo la heroica defensa de Verdún para el éxito final de los ejércitos aliados. Esa defensa—dijo el señor Poincaré—ha sido para los Estados Unidos una convincente prueba de la energía francesa.

El orador refirió a continuación con grandes detalles la parte tomada por el ejército americano en los combates que dieron por resultado el retroceso del enemigo en todo el sector de Verdún.

El presidente del Consejo terminó su discurso manifestando que semejante fraternidad no puede ser ningún sentimiento efímero y que desaparezca arrastrado por los inevitables conflictos de intereses que surgieron o subsistieron después de tan fuerte sacudida internacional.

Dos pueblos que, cual los nuestros, han aprendido a estimarse cada día más, nada hay que los pueda separar.

Todos los americanos que vengan a Francia, bien por el aire, bien por el mar, pueden estar seguros de que serán recibidos en este país con la más honda cordialidad, y todos los que vertieron su sangre en esta tierra francesa tienen para siempre lugar privilegiado en el recuerdo y el corazón de Francia.

## Disturbios en Sureslavia

BELGRADO, 22.—En una aldea de las cercanías de Theresiopol se desarrolló una batalla campal entre partidarios del Gobierno y del difunto Pachitch.

Los campesinos se acometieron con hoces, azadas y guadañas, y resultaron siete muertos y 12 heridos.

Entre los primeros se encuentra uno que es padre de numerosas criaturitas menores.

## Ecos de sociedad

Han regresado a esta corte: de Rueda, don Félix Jimeno Bayón; de San Sebastián, la marquesa viuda de Lezana, don Pio Ballesteros, señorita María Blanco, el conde de Biñaseo, D. Gregorio de Chavarri y señores Espinosa y Recarte; de Málaga, don José Alvarez; de Zarauz, la señora viuda e hijos de D. Manuel de Abella; de Griñón, D. José Sánchez Guerra Sáinz y familia; de El Espinar, D. Juan José de la Vega; de Alceda, D. Juan de Pagés; de Gijón, doña Manuela Alonso Martínez, viuda de Jove; de Puerto Real, D. Julio Vargas Zúñiga; de Pito, D. Adolfo Alvarez Rivas; de Burgos, el ex ministro D. Niceto Alcalá Zamora; de Comillas, el marqués de Hoyos; de Pau, los marqueses de Villarrubia de Langre, y de El Escorial, don Francisco Albacete.

Se ha trasladado: de Portugal a Escorial, don Fernando Picatoste y distinguida familia.

Se encuentra enferma la virtuosa y caritativa señora marquesa de Silvela, solícitamente atendida por sus hijos D. Jorge y don Tomás y su hija política, doña Carmen Montero de Espinosa.

Deseamos el pronto restablecimiento de la hermana de la condesa viuda de Benahavis, y de la marquesa viuda de la Rambla.

Han salido: para Vertalillo de Cerrato, D. Alberto Ranz; para El Escorial, doña María Dolores Fernández de Córdoba, viuda de Ceballos; para Londres, D. José Luis Casso Romero y su bella consorte (nacida María Luisa Ortiz de Villajos y Guillén); para París, los marqueses de Cayo del Rey, para Santander, la viuda de Uzcudun; para Biarritz, doña María Guesne, viuda de Manella; para Torrelavega, los condes de Torreanaz; para Sevilla, D. Luis Gamero Cívico; para Neully-sur-Saine, doña Susana Bernard de Massa; para Algorta, la señora de Coello; para Oviedo, la marquesa de Aledo y familia y señora viuda de Vetterra; para León, D. Pablo Irazabal; para Bruselas, el duque de Pínohermoso; para Suiza, las duquesas de Alba y de Santona e hijo y para Ginebra, la marquesa viuda de Juliá e hija Josefina.

## Los disturbios de Lituania

PARIS, 22.—La Legación de Lituania en esta capital acaba de facilitar la siguiente nota:

"La Legación de Lituania en París está autorizada para desmentir las informaciones de origen extranjero concernientes a disturbios ocurridos en Taurage.

Resultado de la información practicada por la Comisión especial nombrada al efecto por el Gobierno, que los acontecimientos acaecidos en aquella ciudad, que cuenta 5.000 vecinos, tuvieron un carácter exclusivamente local, y que los actos de saqueo y otras fechorías cometidos en esa ocasión lo fueron por elementos extraños a dicha población. El orden no ha sido perturbado en la comarca ni se ha proclamado el estado de sitio. De los doscientos detenidos con motivo de los referidos sucesos, han sido liberados ya bastante."



Las aguas de Gerona.—La víctima de un accidente.—Varios sucesos

BARCELONA, 22.—Dicen de Gerona que se encuentra en Lagostera el profesor del Colegio Físico Químico Internacional de París, M. Jean Roige, efectuando trabajos para el abastecimiento de aguas a dicha población, y enterado del mal estado de las aguas de la Fuente del Rey, de Gerona, se ha ofrecido para hacer gratuitamente unos trabajos encaminados a descubrir el punto donde se hallan los microbios infecciosos tíficos y señalar los medios para su extinción.

El contramaestre Otero, víctima del accidente de aviación que costó la vida al capitán Contreras, continúa en el sanatorio, habiendo experimentado hoy una ligera mejoría, y no se ha presentado complicación alguna.

Flora Torres Martínez, de veintisiete años, tuvo que ser asistida en el Dispensario de la calle de Barará por presentar fuerte intoxicación, producida por haber ingerido una buena dosis de cocaína.

Jaime Rivas ha denunciado a un dependiente suyo, al que entregó 500 pesetas para pago de unas letras, y ha desaparecido de Barcelona sin haber cumplido el encargo, habiéndose enterado, además, el denunciante de que su dependiente ha cobrado gran número de facturas, cuyo importe también se ha llevado.

El denunciante no puede precisar de momento la cuantía de dichas cantidades, hasta que haga balance.

En el tren correo de Bilbao han sido detenidos, por indocumentados e infundir sospechas a los agentes de servicio en el mencionado tren, Juan del Corrao, de veintitrés años; María Peña y Leonardo Carvajal, sin oficio, los cuales incurrieron en contradicciones al ser interrogados por los agentes.

Los detenidos han sido puestos a disposición del gobernador civil de Lérida.

José Silvestre, dueño de una fundición en el Pasaje de la Merced, ha denunciado a la Policía que hace una semana le sustrajeron la cartera, que contenía el "carnet" de somatenista, dos guías correspondientes a arma corta y larga y una pequeña cantidad en metálico.

## Ante la Conferencia de Honolulu

(Del "Diario Universal").

Luis Jacoliot a quien nadie puede negar su experiencia como viajero, dice en uno de sus interesantes libros sobre Ceylán:

"Los grandes espectáculos de la naturaleza tienen sus encantos: recorrer los sitios más salvajes en medio de una vegetación espléndida, reposar por la noche sobre una hamaca improvisada en la garganta de alguna montaña, oyendo a los animales que vienen a abreviar en el torrente y los ruidos misteriosos de la naturaleza, todo esto está impregnado de poesía; pero hay horas en que el hombre de la vieja Europa reaparece bajo la corteza del indio improvisado, y en que ansia la sociedad y la conversación de esas mujeres del buen tono que encantan y agradan a un tiempo."

Transformando los términos de esta acertada observación podemos decir nosotros:

Por mucho que el viajero estudioso quiera empaparse en las costumbres, usos, leyes e historia de los lejanos estados, llegando a ambicionar más las noticias que sobre ellos pueda alcanzar que las que son verdaderas palpitaciones de la vida internacional y por mucho que se pretenda el aislamiento en un determinado país para no dedicarse más que al estudio de su organización y de sus bellezas, hay momentos, hay circunstancias que obligan al europeo, político por esencia, a pensar en las consecuencias que pudieran producir las diversas maneras de ser de esos remotos pueblos al ponerse en contacto en el momento histórico en que se visitan.

Se reproducen en nosotros, estos pensamientos con motivo de la conferencia, que organizada por el Instituto de Relaciones del Pacífico, ha tenido lugar recientemente en la capital de las islas Hawai.

Durante nuestra estancia en el Japón y más tarde en las islas del Pacífico y en la costa occidental norteamericana, a pesar de que el motivo de nuestro viaje no fuese otro que el de conocer lo que era más genuino de cada país, olvidando, o queriendo hacer caso omiso de todo lo que podría preocupar a los soñadores que creen posible para el porvenir la solución pacífica de los problemas internacionales por medio de los tribunales de arbitraje o de las entidades "supero ultranacionales", a pesar de querer huir de cuanto tuviese relación con ese género de observaciones; coincidencias y detalles demasiado significativos, nos obligaban a no echar en saco roto cuanto veíamos o se nos mostraba.

Sin presumir siquiera que la conferencia celebrada hace unos días en Honolulu pudiese tener lugar y mucho menos que había de tener lugar tan próximamente, la espesa evaporación de las aguas del Gran

Océano y la inquieta naturaleza del subsuelo del Imperio Nipón, de las islas Hawai y de la costa Californiana nos hacían desear un motivo de aproximación que desgarrase los velos tupidos en que por razón de estado se ocultaban los anhelos encontrados y las soluciones que cada pueblo o su organismo oficial formulan sobre un problema común.

Vencido el monstruo de los odios humanos con el fracaso de la Guerra Europea, firmada la paz de Versalles y en plena actividad la Sociedad de Naciones; desconfiado el mundo entero de la duración de estos deseos pacíficos que a todos han inspirado e inspiran en la ardua labor, se vuelvan los ojos hacia ese inmenso mar que usurpa un nombre paradójico, cual si sobre su inquietud superficial se pudiese encontrar la incógnita de la nueva inquietud.

Esta inquietud, de motivos impalpables, quizás poco razonada, que a nadie es extraña es la que conmueve más profundamente el espíritu de cuantos han visitado las naciones bañadas por el Pacífico.

Por mucho que se haya leído sobre el pueblo japonés y sobre su actual estado de civilización, el estudio o la simple visión de sus redes ferroviarias, de sus servicios urbanos, de sus puertos, de sus comunicaciones marítimas, de sus barcos de guerra, de su potencialidad aérea, hacen ver que la realidad es superior a lo imaginado. Y si con todos estos elementos cuenta el Japón para mostrarse y merecer el dictado de primera potencia en las relaciones internacionales, su voz en la Conferencia de Honolulu habrá sido escuchada ciertamente con atención suma.

Pueblo joven, en la vida de la civilización a la Europea, que ha sabido en menos de un siglo colocarse al frente de ella; pueblo de las más remotas ejecutorias en tradiciones y costumbres orientales que ha sabido conservar y simultanear los elementos que han fortificado y hecho poderosas a las naciones europeas y americanas, no consintiendo la relajación de su credo religioso que disciplina y une a los japoneses bajo el doble aspecto de fieles y de ciudadanos; pueblo consciente de su poder actual en el extremo oriente y de la ingrata estructura de su territorio en constante catástrofe que además resulta diminuto por el índice de población que registran las estadísticas oficiales, el Japón por sí solo, constituye la principal incógnita del Pacífico y cuanto sus representantes en la Conferencia hayan manifestado, habrá sido de extremo interés para los países que a ella han acudido y para que se tenga muy presente por las potencias interesadas en mantener la paz universal.

No son estas inquietudes que exaltaron un espíritu latino admirado del extraño progreso de un pueblo recientemente incorporado a la vida occidental. La expansión del Japón en Corea y Manchuria, el impulso dado a esos territorios que le pertenecen como colonia o protectorado, la enorme emigración a las Hawai en las que representan un elevado tanto por ciento de su población y los tonos de alarma con que alguna parte de la prensa americana hablaba por entonces del armamento y de ciertas posibilidades peligrosas, constituyeron motivo suficiente para llevar el pensamiento más allá del interés que su arte y sus costumbres inspiraron al remoto extranjero que después de año y medio de meditar sobre tan grave problema ve ratificada su inquietud al conocer el objeto de la Conferencia de Honolulu.

No podemos predecir, ni imaginar siquiera los posibles resultados de esta conferencia, que a pesar de no haber tenido carácter oficial, ha estado asistida del concurso de todos los países interesados en los problemas del Pacífico.

El Japón, China, Australia, las Filipinas, Corea, Nueva Zelanda, el Canadá, los Estados Unidos e Inglaterra han enviado a Honolulu personalidades del más alto relieve intelectual, pues si bien el valor de los acuerdos que allí pudiesen tomar los Delegados no habían de tener valor oficial, no por eso disminuía el interés de las orientaciones dadas por cada país a temas tan trascendental importancia como "Las Misiones en Oriente", "Las concesiones extranjeras en China", "La autonomía de los pueblos que viven bajo un protectorado", "La inmigración y emigración japonesas" etc. etc. problemas todos de solución compleja que hasta ahora no se habían tratado en Congresos de esta índole.

La coincidencia de fechas de esta conferencia con la celebrada en Ginebra para el estudio de la forma en que se han de reducir los armamentos navales, ha sido causa de que a la reunión de Honolulu no se le haya dado la enorme importancia que en realidad tiene para el porvenir de las relaciones internacionales en el Pacífico; pero a todo el que se haya dedicado un poco al estudio de los problemas del Extremo Oriente no le habrá pasado inadvertida la eficacia de esta reunión que si fuese la primera y no la única, tendría además sobre sus plausibles resultados el galardón de haber sido la brecha por donde se emprendió el camino que puede conducir al acuerdo de todos los países sobre temas peligrosos sin alterar la Paz Universal.

Lastima grande que las empresas informadoras que agobian con detalles insignificantes asuntos de menor interés, no hayan prestado a la conferencia de Honolulu una mayor atención!

A. Cortezo Collantes

## El veraneo de la corte

Los Reyes, a Bilbao

SAN SEBASTIAN, 22.—Los Soberanos marcharán mañana en automóvil a Bilbao, acompañados del ministro de Marina.

Almorzarán en el Abra, embarcando después en el acorazado "Jaime I" para trasladarse a Galicia.

En el Tiro de Pichón

SAN SEBASTIAN, 22.—El príncipe de Asturias almorzó en el Tiro de Pichón del monte Uliá con sus profesores y algunos aristócratas. Por la tarde se trasladó asimismo el Monarca al Tiro para presenciar la tirada campeonato de Guipúzcoa, que fué ganado por el conde de Torrubia, quedando finalista el marqués de Villadarias, a 32 y 31 pájaros, respectivamente, con dos cerros. El premio era de 10.000 pesetas.

## Noticias de Sevilla

Suicidio de una mujer.—Otra mujer intenta matarse.—Denuncia grave

SEVILLA, 22.—La Comisión municipal permanente aprobó una moción para la creación de un mercado de flores.

Se presentó una proposición en la que se proyecta la instalación del campo de la feria entre la Avenida de la Reina Victoria y el canal de Alfonso XI.

También se trató de la prohibición de la venta de bebidas alcohólicas en los mercados.

Dicen de Los Palacios que en el lugar denominado Puente Nuevo un automóvil arrolló a José Cortés Vera, de treinta y seis años, produciéndole la fractura de la pierna derecha y contusiones en diversas partes del cuerpo.

También fué arrollada por un automóvil Rosario Ramos, de veinte años, que sufrió lesiones de pronóstico reservado.

Hallándose de servicio en la muralla de la calle del Betis el carabnero Vidal Durán presentáronsele dos individuos manifestándole que en la orilla del río se estaba desnudando una mujer con ánimo, sin duda de arrojarse al agua.

Acudieron los tres al sitio que designaron los dos individuos y en aquel momento la desconocida desapareció bajo las aguas.

En la orilla encontraron una falda y un abanico.

Por disgustos de familia intentó suicidarse arrojándose al paso del tren, cerca del cementerio, Josefa Pimentel, de diez y nueve años.

Sufrió graves heridas.

## ATENTADO EN YUGOESLAVIA

### Explosión de una bomba al paso de un tren

En busca de los autores

BELGRADO, 22.—Cerca de la estación de Kliscura, provincia de Skaplje, hizo explosión una bomba al paso de un tren de viajeros.

La bomba, colocada junto a los rieles, al estallar, lanzó a la locomotora fuera de la vía y separada del tender.

Debido a la serenidad y presencia de ánimo del maquinista no se produjo una verdadera catástrofe, pues el convoy iba abarrotado de viajeros, habiendo entre éstos gran número de mujeres y niños.

Se cree que este criminal atentado es obra del Comité revolucionario promacedonio.

Según los periódicos, tan pronto como supo lo ocurrido la Policía salió en busca de los autores del atentado, encontrando una partida de "comitadjis" búlgaros, con los cuales trabó un combate que ha durado toda la noche y del que no se tienen detalles todavía.

Por si acaso, han sido enviados con urgencia importantes refuerzos al lugar de la pelea.

## El Rey ira a Tarragona en noviembre

TARRAGONA, 22.—Ha regresado de Madrid la comisión que fué a gestionar asuntos de interés para la provincia.

El alcalde manifestó que el jefe del Gobierno le había anunciado que vendrá a esta capital, acompañando al Rey, en primeros de noviembre.

## El príncipe Carlos desconfía

BUCAREST, 22.—Según dice el diario oficial "Monitor", el príncipe Carlos, después de haber perdido la revisión del testamento del difunto Soberano, solicita ahora que se realice una investigación en las cuentas particulares del Rey Fernando, pues sospecha que hubo malversación en la administración de la hacienda particular de su padre.

La Aviación

Koennecke ha aterrizado en Angora COLONIA, 22.—El aviador Koennecke, que salió a bordo del aeroplano "Germania" para realizar el vuelo al Extremo Oriente...

El peso total del "Germania" es de 36,300 kilos, de los cuales 1,280 son de gasolina y 150 de aceite.

CONSTANTINOPLA, 22.—El aviador alemán Koennecke, que salió de Colonia, voló sobre Belgrado, sin que, a causa de la extrema niebla, viera las señales que se le hacían.

Los restos del "Old Glory" SAN JUAN DE TERRANOVA, 22.—Ha llegado a este puerto el vapor "Kyle", trayendo los restos hallados durante su crucero en el Océano del avión "Old Glory".

El Reglamento provisional Se dispone que el Reglamento provisional del Consejo Superior de Aeronáutica de 11 de abril de 1927 se modifique en la forma y términos que a continuación se expresan:

La disposición séptima del artículo séptimo del citado Reglamento quedará redactada en la forma siguiente:

"Conocer el desarrollo de la política aérea nacional e internacional que se proponga seguir el Gobierno, informando los Convenios internacionales sobre la materia y en la legislación sobre Derecho aéreo internacional e interno privado, haciendo las propuestas que estime oportunas.

En los Congresos y Conferencias nacionales e internacionales que se convoquen corresponderá al Consejo Superior de Aeronáutica la representación conjunta de la aviación española, cuando expresamente no se designe la de alguna de sus especialidades."

La disposición 19 del artículo séptimo antes citado quedará redactada en la forma siguiente:

"Entender e informar en cualquiera otra materia no especificada que tenga relación con los diferentes servicios de Aeronáutica, especialmente desde el punto de vista de su coordinación.

En todos los casos en que debe de emitir informe el Consejo Superior de Aeronáutica, le corresponderá hacerlo en último lugar, después de haber recabado y recogido los especiales que en el asunto de que se trate haya juzgado necesarios."

Levine regresa a Londres PARIS, 22.—La salida de Levine se señaló por nuevos incidentes.

Al llegar al aeródromo de Le Bourget, las autoridades aeronáuticas trataron de impedirle la salida por haberse olvidado en el hotel los pasaportes. Levine telegrafió a la Jefatura de Policía, de donde le dieron la oportuna autorización para salir con dirección a Londres.

Exito del libro de Lindberg NUEVA YORK, 22.—Van ya vendidos 100,000 ejemplares del libro de Lindbergh titulado "El Sprit of Saint-Louis y yo", en el cual el aviador relata su travesía de Nueva York a París.

En la venta de estos ejemplares el coronel Lindbergh ha realizado un beneficio neto de 95,000 dólares.

"Derby" aéreo trascontinental.—Llegan seis aviones a Saint-Paul

SAINT-PAUL, MINNESOTA, 22.—Han llegado seis aviones de los que toman parte en la gran carrera trascontinental.

Otros han tenido que hacer escala, por averías en el motor. De uno de los aparatos no se tiene hasta ahora noticias.

Preparados para la última etapa CURTISS FIELD, LONG ISLAND, 22.—Tres de los aviones inscritos en la carrera trascontinental está preparados para salir de este aeródromo, cerrando el vuelo a Spokane.

La Copa Schneider.—Inglaterra espera ganar la Copa este año

LONDRES, 22.—La Gran Bretaña, que en 1922 ganó la Copa Schneider, para perderla al año siguiente, espera triunfar el día 25 en Venecia. Estas esperanzas se fundan en el éxito conseguido por sus dos aviadores Kinkade y Kelster—noticia ya adelantada a nuestros lectores—, que, con aviones de tipos distintos, aunque provistos de motores iguales, consiguieron en los ensayos la velocidad de 520 kilómetros por hora.

Con aviones se habían conseguido hasta ahora las siguientes velocidades: 268 ki-1921; 358, en 1922; 429, en 1923; 448, en 1924; 302, en 1920; 330, en 1924 (con aparato terrestre por el francés Bonnet), y 416.618, con hidroavión, en 1926, por Mario de Bernardi.

Es muy interesante la prueba del domingo, pues se asegura que los aviones italianos pasarán de la velocidad de 500 kilómetros.

Los autores del crimen de Pedreguer

Otras noticias y sucesos VALENCIA, 22.—Comunican de Gorga que ha sido detenido un individuo que había infundido sospechas y que confesó de plano haber tenido intervención en el crimen cometido en Pedreguer el día 3 del mes actual, y del que fue víctima Jaime Sastre, vecino de aquel pueblo.

El detenido, que se llama Manuel Ostra, de treinta y cinco años de edad, natural de Barcelona, se dedicaba a recorrer los pueblos haciendo bailar a unos muñecos con los que se ganaba la vida.

Otra manifestación que hallándose en las cercanías de Pedreguer se encontró con Salvador Vives de Pedro, de sesenta años y Manuel Camarasa, de treinta y cinco. Estos le propusieron, mediante el ofrecimiento de una cantidad importante, que

les ayudara a cometer un robo. Aceptó Ostra y en la noche del día 3, mientras él estaba en la carretera para dar la voz de alarma, Vives y Camarasa penetraron en el domicilio de Sastre, donde permanecieron unos tres cuartos de hora y donde realizaron el crimen ya conocido.

A través de unos olivos los criminales y Ostra huyeron y quedaron en reunirse el día 6 en Alcalá de Chisvert para repararse el dinero. Acudió Ostra a la cita, pero los criminales le dijeron que no se podía hacer el reparto hasta el día siguiente en Cuatretondo. A este punto también acudió Juan, quien, en vez de dinero, recibió la amenaza de ser asesinado si formulaba alguna petición o descubría lo ocurrido en Pedreguer.

Ostra, convencido de que Salvador y Camarasa llevarían a efecto su amenaza, huyó, y durante unos días vagó por Gorga, hasta que lo detuvo la Guardia civil por sospechoso.

Se sospecha que los dos criminales se hallan ocultos en unos montes próximos, y la Guardia civil está dando una batida para detenerlos.

Ayer regresaban en una camioneta varios vendedores valencianos y al llegar el vehículo al puente del Carranco Moscardó, en Requena, se precipitó por el barranco, resultando muertos dos de los ocupantes, de la camioneta y ocho gravemente heridos.

Momentos después de ocurrir el trágico accidente pasó por el lugar del suceso el representante de la Casa Ford en Valencia, quien prestó los primeros auxilios a los heridos y avisó al pueblo de Requena, de donde acudieron varios vecinos, la Guardia civil y el Juzgado.

En varios vehículos fueron trasladados los heridos a Requena, donde se les prestó asistencia por el médico titular.

Los cadáveres de los dos viajeros que resultaron muertos, que se llamaban Manuel Martínez, de cincuenta y dos años, y Vicente Carrera, de treinta y cinco, fueron llevados al Depósito del cementerio para practicarles la autopsia.

De los ocho heridos el más grave es Francisco Carreras, de doce años. El conductor de la camioneta, que resultó ileso, ha quedado detenido.

En la sala de Juntas de la Cámara Agrícola se ha constituido en sesión permanente la ponencia nombrada por los arroceros para estudiar y resolver el problema del arroz. Esta ponencia comunicará sus acuerdos al Gobierno y hoy se celebrará una reunión de agricultores, esperándose asistan los alcaldes de los pueblos arroceros y los presidentes de los Comités regionales.

Terminó, en la Audiencia, la vista de la causa seguida contra Cesáreo Cervera, acusado de doble asesinato. Informaron el fiscal y el defensor. El primero mantuvo sus conclusiones, elevándolas a definitivas, es decir, pidiendo para el procesado la pena de muerte por cada uno de los delitos cometidos. El defensor solicitó la absolución. La causa ha quedado concluida para sentencia, que se espera con expectación.

Gran sequía en Australia

LONDRES, 22.—Comunican de Sidney que han muerto cerca de siete millones de cabezas de ganado lanar en el Estado de Queensland, a consecuencia de la gran sequía reinante, habiéndose arruinado numerosos agricultores.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 22

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes items like '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 pesetas nominales', 'Deuda ferroviaria', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Banco Hipotecario de España', 'Acciones del Banco de España', 'Monedas extranjeras', etc.

De América

La huelga minera.—Las relaciones comerciales con Francia.—La Embajada en México

WASHINGTON, 22.—Para poner término a la huelga de mineros sindicados, que dura desde 1 de mayo pasado, el Ministerio de Trabajo propuso el nombramiento de una Comisión de encuesta, formada de dos obreros y de dos patronos, con el fin de estudiar la situación general de la industria minera. Esta sugerencia ha sido rechazada por la Asociación Patronal, cuyo portavoz ha manifestado: "Las perspectivas del arreglo son las mismas que hace seis meses."

El Departamento de Estado entregará una nota al Gobierno francés, en la que se dice que, aunque el Gobierno de los Estados Unidos no tiene derecho a poner objeciones a las tarifas aduaneras francesas, insiste en pedir el mismo trato de que gozan los demás países.

En los círculos políticos se anuncia que, de no acceder Francia a las demandas del Gobierno de Washington, éste tomará energías represalias contra los productos franceses.

Los senadores que componen el grupo radical de la Alta Cámara han anunciado que se opondrán a la confirmación del nombramiento de Mr. Dwight Morrow para embajador de los Estados Unidos en México.

La emigración mejicana al Mississipi.—El desbordamiento del Lerma.—La colonia española.—Reformas legislativas

MEJICO, 22.—Los cónsules mejicanos en la región del Mississipi, han hecho reiteradas recomendaciones a las autoridades para que impidan que trabajadores mejicanos, atraídos por el señuelo de posibles y productivas ocupaciones en aquella región, emigren hacia los sitios azotados últimamente por inundaciones torrenciales que arrasaron las siembras del algodón y que, en consecuencia, carecen de trabajo alguno.

Según datos oficiales, llega a cinco mil el número de mejicanos damnificados por aquellos desastres, y de seguir acudiendo mayor número de trabajadores, todos se verán en una situación tristísima, ya de suyo grave para los que allí residen.

Se ha enviado un tren de socorro para auxiliar a los damnificados con motivo del desbordamiento del río Lerma.

La inundación crece, y las noticias que se reciben son cada día más alarmantes. Centenares de habitantes se han visto obligados a refugiarse en los tejados de las casas inundadas.

Por la falta de comunicaciones todavía no se puede determinar el número de accidentes ocurridos, ni los daños causados por la inundación.

Entre los Estados de Michoacán y Guanajuato, suman más de 25,000 habitantes los que se encuentran sin albergue, a consecuencia del desbordamiento del río Lerma.

La crecida sigue en aumento e imposibilita los trabajos de la Cruz Roja que ha acudido a socorrer a los damnificados.

El Gobierno ha comunicado que sólo en el Estado de Michoacán existen diez mil personas sin albergue, y que ya han hecho su aparición enfermedades epidémicas. Manifiesta el Gobierno que ha tomado todas las medidas posibles para evitar su desarrollo.

Según la última estadística, el número de españoles residentes en esta ciudad asciende a 26,675, siendo la colonia extranjera más numerosa.

El Ejecutivo de la Unión gozará de facultades para formular las reformas indispensables a las leyes de Organización municipal y a la ley Electoral de Municipios, así como a la de Responsabilidades oficiales de los funcionarios de la Administración.

Las reformas que sufran las dos primeras quedarán terminadas dentro de un plazo que no excederá de seis meses, y las de la segunda, de cuatro.

El Ejecutivo ha solicitado estas facultades con objeto de abreviar tiempo y porque considera que todas estas codificaciones requieren reformas urgentes y radicales.

El Congreso está de acuerdo en otorgar aquellas facultades.

Homenaje al general Wood en Cuba.—Huelga de descargadores

LA HABANA, 22.—El Presidente Machado se ha dirigido al Congreso, pidiendo vote una pensión para la viuda del general Leonardo Wood, gobernador que fue de las islas Filipinas.

El Presidente de Cuba dice al Congreso que Cuba debe mostrar de esta forma su agradecimiento a los servicios prestados por el general, en la lucha por la independencia. También ha pedido el general Machado se levante un monumento al general Wood en el Parque del Maine.

A consecuencia de la huelga de los descargadores del muelle, se ha paralizado el tráfico de éste, estando los almacenes abarrotados de descarga.

La Embajada en la Argentina

LIMA, 22.—El Senado ha aprobado por unanimidad el proyecto de ley que eleva la Legación del Perú en Buenos Aires al rango de Embajada.

Telegramas breves del extranjero

Recepción en Italia

ROMA, 22.—El jefe del Gobierno, señor Mussolini, ha dado una recepción en la "villa" Tortonía e honor de los delegados de la Comisión Internacional de Física y Electroquímica. El presidente del Consejo conversó afablemente con la mayoría de los hombres de ciencia que concurren al acto.

El oro inglés

LONDRES, 22.—El Banco de Inglaterra ha vendido oro en barras por valor de 26,000 libras esterlinas. También ha exportado a España 22,000 soberanos.

Balance del comercio exterior

BERLIN, 22.—El balance del comercio exterior de Alemania acusa las siguientes cifras: en las mercancías pre-

sentó el mes de agosto un excedente de importación de 292 millones contra 431 millones en el mes de julio; la importación total en agosto ha disminuido en 117 millones; en los productos alimenticios, la importación ha disminuido en 101 millones; la exportación total ha aumentado 21 millones.

El Presidente de Liberia visita a Hindenburg

BERLIN, 22.—El Presidente de la República de Liberia, M. Ming, ha visitado hoy al Presidente del Reich, mariscal Hindenburg, el cual ha ofrecido en su honor un almuerzo, al que ha asistido el canciller.

Venezelos y la política griega

ATENAS, 22.—En señor Venezelos, a su llegada a Salónica, recibirá la visita de una Diputación de refugiados griegos del Asia Menor y de otros territorios, que le pedirá que acepte la dirección de los partidos liberales y vuelva a la actividad política. Muchos amigos de Venezelos desean volverle a ver ocupando la Presidencia, pues están convencidos de que su vuelta al Poder permitiría al país estabilizarse política y económicamente. Los propósitos del ex primer ministro, sin embargo, desconocidos, aunque recientemente ha manifestado que no quería volver a la actividad política, por lo menos en la actualidad.

La política francesa

La reunión de las Cámaras.—El almuerzo Briand-Stressman.—Las relaciones con Rusia

PARIS, 22.—Le "Matin" dice saber que la fecha de la reanudación de sesiones de las Cámaras ha sido definitivamente fijada para el día 19 de octubre.

Telegrafían de Ginebra a los diarios que el almuerzo a que asistieron el lunes los señores Briand y Stressman tuvo un carácter privado, y que en la conversación que tuvieron en aquella ocasión dichos hombres de Estado no se habló de política, ni mucho menos de la cuestión de la ocupación de las provincias rhenanas.

Comunican de Moscú que el embajador de Francia, siguiendo las instrucciones recibidas del Quai d'Orsay, ha dado cuenta al señor Chicherin de los acuerdos tomados por el Consejo de ministros francés en su reunión del sábado último, en la cual, como se recordará, se decidió no dar respuesta a la proposición de negociar un pacto de "no ingerencia" y tomar en consideración la relativa a la negociación de un pacto de "no agresión".

El periódico comunista "L'Humanité", comentando el acuerdo del último Consejo de ministros francés, escribe:

"Hay que repetir: no se trata aquí de ningún modo del caso personal de Rakowsky y de sus supuestas impudencias. Esto sólo es un pretexto. Existe un plan de ataque perfectamente concebido contra el comunismo nacional e internacional. El episodio actual no ha terminado. La resolución de Rambouillet nada resuelve y no satisfará a nadie. Está perfectamente claro que solamente una fortísima acción obrera será capaz de hacer retroceder a los enemigos tenaces e implacables de la República rusa."

Interpelación del comunista Cachin

PARIS, 22.—El señor Marcel Cachin, diputado por el Sena, ha comunicado al presidente de la Cámara su propósito de interpelar al Gobierno, desde la reapertura del Parlamento, "sobre los actos intolerables de ingerencia en un poderoso trust petrolero en los asuntos interiores de Francia."

Un crédito inglés a la industria alemana

LONDRES, 22.—Comunica el correspondiente de Prensa de Manchester, que los detalles del proyecto que prevé la concesión de un crédito británico en favor de la industria textil alemana, están casi ultimados. Los promotores dan el éxito por descontado. El director de una gran casa de fabricación de maquinaria textil declaró que no existía, todavía acuerdo alguno, pero, con toda probabilidad, éste no se haría esperar. Se destinarán 20 millones a la compra de maquinaria para la industria textil alemana algodonera o de lanas, etc., de los cuales, cinco a seis millones para maquinaria de algodón.

Los alemanes prometen pagar un 20 o un 25 por 100 al contado y el rematante, por entregas, cada tres o cuatro años.

La guerra en China

Se dice que va a llegarse a un acuerdo entre todos los generales

LONDRES, 22.—Comunican de Shanghai que el general cristiano Feng-Yu-Siang se bate en retirada por la defección de su lugarteniente, que se ha hecho dueño del Honan Central.

Parece que, a base de mutuo respeto de los respectivos territorios, se va a llegar a un acuerdo entre todos los generales chinos para nombrar al mariscal Chang Tso-Ling Presidente de la República.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

De Marruecos

El parte de anoche Parte oficial de anoche: "Ha embarcado en Ceuta, en el vapor correo de Algeciras, la compañía expedicionaria del regimiento de Segovia, que viene repatriada. Sin más novedad."

Presentación de rebeldes TETUAN, 22.—Se ha presentado a las autoridades militares tres indígenas de la partida de Uld el Hayani, así como un hermano de éste, entregando sus fusiles. Todos ellos han venido a Tetuán, reiterando su adhesión ante las autoridades majzenianas.

Ayer se recogieron 16 fusiles. En la región central se han presentado varias familias que se habían ausentado de nuestra zona cuando la rebelión.

La visita de los Soberanos

MELILLA, 22.—Todos los informes coinciden en que los Reyes, después de visitar Ceuta, Villa-Sanjurjo y la playa de Cebadilla, donde desembarcaron nuestras tropas en 1925, se dirigirán a Melilla, donde llegarán en las primeras horas de la tarde del día 7 de octubre.

Durante su permanencia en Melilla, el Soberano iniciará la demolición del antiguo puerto de San Lorenzo, y luego colocará la primera piedra del paseo marítimo, que se denominará de Castro Girona. Todavía se ignoran los poblados y posiciones que visitará, pero parece que la excursión por el territorio será muy breve.

Repatriación de tropas

ALMERIA, 21.—Han salido para distintos puntos, con licencia cuatrimestral, los soldados de la Corona repatriados, pertenecientes a los cupos de 1926.

Los soldados fueron objeto de cariñosas despedidas.

Violento incendio en una Misión católica

OTAWA, 22.—Comunican de Prince Albert que en la Misión católica de Saskatchewan se declaró un importante incendio durante la noche del 19 del corriente.

A pesar de la rapidez con que fueron enviados auxilios, una de las religiosas y diez y nueve de las niñas que se educan en dicha Misión, perecieron entre las llamas.

Un monumento a Goya en Bruselas

ZARAGOZA, 22.—Por el Ayuntamiento de Burdeos, fue aprobado el día 13 del corriente el monumento que ha de levantarse a Goya en el mismo lugar que ocupó el mausoleo que encerró los restos del genial pintor. Esta obra es original del arquitecto Tusseau y del escultor Chaberon, y costea totalmente por la Junta del centenario de Zaragoza.

La operación de desmonte se hizo en muy buenas condiciones, y sin sufrir el menor desperfecto ni rozadura, tanto en la piedra como en sus bordes. Se conserva el musgo que cubre alguna de las partes.



NOTICIAS

El ministro de Gracia y Justicia despachó esta mañana con el general Martínez Anido.

Luego el ministro de la Gobernación recibió a los gobernadores de Guadalajara y Teruel.

También le visitó el ex ministro señor Garnica.

Los sindicatos de las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao, estuvieron esta mañana en el Ministerio de Hacienda, conferenciando con el señor Calvo Sotelo.

El ministro recibió a una Comisión de la Cámara de Transportes.

Por la Presidencia del Consejo se ha dispuesto que en un plazo de diez días, quede constituida la comisión encargada de redactar el Reglamento que abarque todos los aspectos de la circulación urbana e interurbana.

La formarán representantes de los Ministerios de Fomento y Gobernación, Real Automóvil Club, Unión Velocipédica Española y Cámara de Transportes Mecánicos de Madrid, debiendo elevar su trabajo al Gobierno en un plazo de dos meses.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA Minas, 1.—Teléfono 54.912

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

# Los sucesos

## EN MADRID

### La niña muerta de la Casa de Socorro del Puente de Toledo

En la Comisaría del distrito de la Latina, ampliando la información que realizó referente al padre de la niña de cuatro días depositada anteanoche en la Casa de Socorro del Puente de Toledo, manifestaron ayer que aqué desapareció por haberse indicado así el practicante de dicha Casa de Socorro. Respecto a las lesiones que presentaba la niña, fueron producidas por la misma codrona que asistió a la parturienta por presentarse el parto de forma anormal. De esta información se dió cuenta al Juzgado de guardia.

La Policía puso a disposición del Juzgado a Pedro Serrano, de cuarenta y tres años, padre de la niña que fué llevada a la Casa de Socorro sucursal de la Latina, donde ingresó muerta. En su comparecencia ante el Juzgado, el padre hizo las mismas manifestaciones que las ya conocidas en su declaración de la Comisaría, y el Juzgado acordó ponerle en libertad y dar órdenes para que se practique la autopsia a la niña muerta.

### Descarrilamiento

Desde Manzanares comunican que, a consecuencia de haberse hecho mal el cambio de agujas al entrar en la estación de Almoradiel el tren número 21 descarrilaron un coche de segunda y un furgón de cola. Salio el tren con un retraso de una hora y veinte minutos, quedando la vía interceptada para los trenes descendentes.

No ocurrieron desgracias personales.

### Riña entre vecinos

En la calle de Magallanes, número 8, y a causa de resentimientos, riñeron ayer las vecinas Constantina González Martín, de treinta y ocho años; Manuela Mesa, otra llamada Angela y el marido de ésta. Por consecuencia de la riña, en la Casa de Socorro del distrito de la Universidad se prestó asistencia a Constantina, que padecía heridas contusas en la región occipitoparietal y temporal izquierda, y dos hematomas en la región frontal del mismo lado, de pronóstico reservado.

### Una mujer atropellada por un automóvil

En el kilómetro 89 de la carretera de La Coruña el automóvil número 12.120 M. atropelló a la vecina de Guadarrama Clara Martín, de cincuenta y siete años, causándole lesiones de carácter grave. El propietario del coche, D. Fernando Núñez-Robles Galiano, domiciliado en el paseo de la Castellana, 40, fué detenido.

### Accidente del trabajo

Eustasio García Pérez, de cuarenta y dos años, sufre lesiones de pronóstico reservado que se produjo trabajando en una cerrajería establecida en la calle de Don Ramón de la Cruz.

### Un incendio

En los sótanos de la casa en construcción propiedad de la Compañía Telefónica, situada en la Gran Vía, se produjo un pequeño incendio.

El servicio de Incendios intervino, sofocando el fuego a los pocos momentos de haber comenzado.

Muerte de un niño al caerse por la escalera

Emilio García Pulido, de dos años, que vivía en la calle de Berrugete, 41, tercero, se cayó por el hueco de la escalera al portal.

Los padres de la criatura y algunos vecinos trasladaron a éste y con toda urgencia le trasladaron a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, donde los médicos de guardia le apreciaron lesiones tan graves, que consideraron preciso trasladar al infeliz niño al equipo quirúrgico del Centro, donde falleció a las dos horas de ingresar.

Otro niño gravemente herido al ser atropellado por un auto

En la carretera del Hospital militar fué atropellado por el auto número 23.531 M. el niño de ocho años José Gómez Sánchez, domiciliado en la Avenida de Leandro Teresa, número 3. El muchacho resultó con lesiones de carácter grave, de las que fué asistido en el Hospital militar.

El chófer, Julio Montero Parra, fué detenido.

## EN PROVINCIAS

### Mordido por un perro

BILBAO, 22.—En Erandio fué mordido por un perro al parecer rabioso el encargado de arbitros José Ramón Aguirre.

Al can se le dió muerte, y su cabeza ha sido enviada, para su análisis, al Laboratorio.

### "Chauffeur" castigado

SAN SEBASTIAN, 22.—El gobernador civil ha dicho a los periodistas que ha retirado el "carnet" a un "chauffeur" que chocó con el coche que conducía contra un tranvía, a causa de la excesiva velocidad. Añadió que está dispuesto a aplicar esta medida a quienes no cumplan las disposiciones en "mirind" a la rigurosa la velocidad de los automóviles.

Intento de suicidio. Accidente del trabajo

JEREZ DE LOS CABALLEROS, 22.—Francisco Sanchez, de cincuenta y siete años, atentó contra su vida, dándose una grave puñalada en la región inguinal derecha.

Parece que le condujo a tan extrema resolución el hallarse en desavenencia con la familia.

En la fábrica de aserrar de los señores Tintón e Hijos fué alcanzado uno de éstos llamado Martín por una máquina que le causó gravísimas heridas en la mano derecha.

### Suicidio de un alcohólico

ALCOY, 22.—Por el punto llamado de la Pechina se arrojó Amadeo Jiménez, de cuarenta y cinco años, que falleció en el acto. El suicida se embriagaba con frecuencia, y cuando se presentaba en este estado en su domicilio, los hijos no le dejaban.

### La falsificación de billetes

ALICANTE, 22.—El Juzgado especial

que entiede en el sumario de la falsificación de billetes ha salido en automóvil para Barcelona, con objeto de practicar diligencias relacionadas con las nuevas detenciones practicadas en dicha ciudad por el comisario de Policía.

### Tren asaltado

ALICANTE, 22.—En el lugar denominado Casas Quemadas unos desconocidos asaltaron el tren de mercancías procedente de Valencia.

El jefe del tren vió cómo los malhechores arrojaban a la vía fardos y bultos. El tren se detuvo, y los ladrones desaparecieron.

### Suicidio

HUESCA, 22.—La Guardia civil de Benabarre comunica que halló destrozado el cadáver de un hombre en el kilómetro 13 de la carretera del Puente de Resordi a Puente Montañana.

Se trata de Francisco Valdeñol, de veintisiete años, natural y vecino de Aguinal. Francisco tenía que asistir a un juicio que se celebraba en el Juzgado de instrucción de Benabarre acusándole como autor de hurto.

### Una agresión

CUEVAS DE VERA, 22.—En el próximo pueblo de Garrucha, el cónsul de Inglaterra hizo dos disparos contra don Arturo Leng y le produjo heridas graves en el pecho y en una mano.

Se desconocen las verdaderas causas que motivaron la agresión.

### Un robo

MOTRIL, 22.—En Melegi se cometió un robo en la casa de D. José Alonso López. La Guardia civil detuvo a José Pulido, conocido por "Lorita", el cual se confesó autor del hecho. Como cómplices, también quedaron detenidos el padre y la madre de "Lorita". Parte de la cantidad robada ha sido recuperada.

## EN EL EXTRANJERO

### Un robo en la City

PARIS, 22.—Telegráfian de Londres al "Matin" que unos audaces ladrones han cometido un robo en un gran almacén de la City, robando trajes y joyas por valor de cerca de millón y medio de francos.

Mueren carbonizadas en un incendio diez y nueve niñas

OTAWA, 22.—Comunican de Prince Albert que en la misión católica de Saskatchewan se declaró un importante incendio durante la noche del 19 del corriente.

A pesar de la rapidez con que fueron enviados auxilios, una de las religiosas y 19 de las niñas que se educan en dicha misión perecieron entre las llamas.

con Tunney, no dudando que en este encuentro recuperará el campeonato mundial.

Dempsey ha publicado una carta atacando a Tunney, a quien acusa de no jugar limpio en la cuestión de las apuestas y emplear métodos desleales de propaganda.

### Risco vence a Delaney

NUEVA YORK, 21.—En Cleveland, Johnny Risco, vencedor de Berlenbach, acaba de derrotar por puntos en diez asaltos a Jack Delaney, penúltimo contrincante de Paulino. El combate fué muy disputado y constituyó la revancha del celebrado por los dos el año pasado, en que venció Delaney.

### Otra victoria de Godfrey

NUEVA YORK, 22.—George Godfrey, la "Nueva Pantera Negra", como se le conoce ahora, ha vuelto a triunfar después de su victoria ante Maloney. Monte Munn, el gigante de Nebraska, ha sido derrotado por el ex entrenador de Dempsey, por inferioridad en el cuarto asalto.

Un "match" de Martínez, aplazado  
NUEVA YORK, 22.—Ha sido aplazado hasta el día 29 de los corrientes el "match" de boxeo que había de celebrarse esta noche en el Club Atlético de Queenborouah entre el campeón español de pesos semipezados, Hilario Martínez, y el norteamericano, Bid Terris.

Obedece el aplazamiento a estar Bid Terris herido en un brazo.

### Automovilismo.—Triunfo de un español

BEHOVIA, 22.—Organizada por el periódico francés "Le Ceurrier de Bayonne" y el Automóvil Club vasco de Behovia, se ha celebrado en esta ciudad la primera carrera automovilista de esta clase. La carrera tuvo lugar en un recorrido perfectamente acondicionado, y siendo de gran pendiente la cuesta donde se corria.

Tomaron parte en ella "amateurs" de diversas nacionalidades y veraneantes de Biarritz, San Juan de Luz, Hendaya, San Sebastián y poblaciones veraniegas limítrofes.

Ganó la prueba el madrileño señor Carrizosa sobre coche "Bugatti", 1.500 a 2.000 cmc. que invirtió un minuto diez y siete segundos con una media de 97 kilómetros 150 metros; 2. M. de Alzaga, argentino, que verificó dos carreras, una sobre coche "Hispano" y otra sobre "Amilcar"; el primer puesto de coches de "sport" fué obtenido por la señorita Odette Pereira sobre coche "Renault", a una velocidad media de 59 kilómetros 150 metros, y el segundo puesto lo obtuvo el corredor Alcaños, con una media de 87 kilómetros 250 metros.

El corredor Pollak, que tenía que tomar parte en la prueba, sufrió un accidente en la carretera, produciéndose gravísimas heridas.

quedó detenido con el pretexto de no poseer pasaporte.

En su equipaje se ha encontrado unos papeles con las iniciales de la asesina.

El presunto criminal ha ingresado en la cárcel, donde se espera el resultado de las diligencias transmitidas a Alemania y los informes de la Dirección de Seguridad.

El detenido es casado, separado de su mujer, y si es, como se supone, el autor del hecho, mató a martillazos a una joven, hermana de un doctor, con objeto de robar a éste.

### Una dimisión

SAN SEBASTIAN, 22.—Ha presentado la dimisión de su cargo el teniente de alcalde don Luis Pradera, hermano político del ingeniero municipal señor Machimbarrena.

Como se recordará, este último fué separado del servicio por haberse declarado autor de cierta hoja clandestina que dió motivo a una nota oficiosa del Gobierno.

Llegan 24 cajas con 3.170 kilos de billetes del Banco

SAN SEBASTIAN, 22.—Del trasatlántico "María Cristina", que zarpó de Pasajes, fueron desembarcadas varias cajas, las cuales fueron trasportadas con todo cuidado a la Aduana, no sin que en el trayecto que habían de recorrer se hubiera establecido una gran vigilancia.

Las cajas eran 24, próximamente del mismo tamaño, y contenían entre todas 3.170 kilos de billetes del Banco de España, estampados en Inglaterra. En la Aduana se hicieron las operaciones de reconocimiento, sellándose cuidadosamente las cajas, que se trasladaron a un vagón especial de la Compañía del Norte, para ser enviadas a Madrid.

## CIRCO DE PRICE

La Empresa de este afortunado coliseo, que tanto cuida de su programa, lo aumentó ayer con dos nuevos números, verdaderamente notabilísimos, y que serán vistos por todo Madrid: un "Circo en miniatura", con animales diversos muy diestramente amestrados, y "El hombre de los pies maravillosos, que es un mutilado, M. Elroy, de ambos brazos, que ejecuta con los pies, de manera prodigiosa, cuanto los demás mortales ejecutan con las manos. Toca el cornetín, descorchia una botella, tira al blanco, etcétera, etc. Los nuevos números tienen un éxito resonante.

El circo completamente lleno.

## Regreso de una Colonia escolar

Ayer, en el tren correo de Asturias, llegó a Madrid, de regreso del pueblo de La Isla (Oviedo), la segunda sección de la Colonia escolar organizada por la Dirección general de Primera Enseñanza.

Los niños hicieron el viaje acompañados del inspector jefe de la provincia de Madrid, señor Carrillo, director de la Colonia, y de D. Serafín Gómez Bonilla, maestro nacional, que ha prestado sus servicios profesionales en esta segunda sección.

Esperaban en el andén los niños de la sección primera de la Colonia, con su profesor señor Noguera, y una multitud de padres de familia y de vecinos de los barrios en donde tienen sus domicilios los colonos.

Estos fueron recibidos con demostraciones de cariño verdaderamente conmovedoras.

Los niños han mejorado mucho durante su estancia en la costa norteña y vienen muy contentos y muy agradecidos por las atenciones que en Asturias les han dispensado.

El Sr. Carrillo, visitó poco después a los señores ministro de Instrucción pública y director general de Primera Enseñanza, dándole cuenta detallada del funcionamiento de la Colonia y poniendo de relieve el cariño con que el pueblo de La Isla y todo Asturias han tratado a los colonos.

Entre las innovaciones pedagógicas que se han ensayado con gran éxito en la Colonia figura en primer término el sistema de Ciudad Infantil. Los niños han tenido una intervención directa en el régimen y administración de la Colonia, desempeñando en ella, con gran probidad y acierto, diversas funciones ciudadanas.

Otra nota interesante de esta Colonia escolar ha sido el sentido profundamente social en que se ha desenvuelto su acción. Los niños madrileños que la constituían han confraternizado con los niños asturianos, haciendo juntos muy agradables excursiones, entre las cuales hizo el señor Carrillo mención especial de la efectuada a Covadonga, por invitación de los colonos y con asistencia del Inspector jefe de Oviedo, señor Onieva, inspectora de Primera enseñanza de aquella provincia señora Sánchez Tamargo, y maestros y alumnos de las Escuelas nacionales de las principales ciudades, villas y aldeas asturianas.

La Colonia ha sido visitada por las autoridades civiles y militares de Oviedo, representaciones de todas las asociaciones profesionales de Asturias, profesores de las Escuelas Normales, jefe de la Sección administrativa de Oviedo y numerosos maestros y maestras de toda la región.

## Se mata un mendigo al caer por un profundo barranco

GIJON, 22.—A causa de la oscuridad de la noche, el mendigo Cándido Martínez Tato, de treinta y seis años, soltero, de Villeda (Pontevedra), se cayó por un puente llamado El Forcán, entre Gijón y Villaviciosa, a un barranco de 16 metros de profundidad, matándose. La extracción del cadáver fué bastante laboriosa. Se le identificó por una cartilla de caridad que llevaba en un bolsillo, expedida en Vigo en junio último.

# De provincias

## Un crucero argentino

LAS PALMAS, 22.—Se espera hoy la llegada del crucero acorazado argentino "General Belgrano" que se dirige a Génova, donde deberá encontrarse antes del 12 de octubre en unión del buque de guerra "Presidente Sarmiento". Estos buques llevan una misión especial en la inauguración del monumento al general Belgrano. A bordo vienen personalidades argentinas y los tripulantes de los destructores "Cervantes" y "Garay", adquiridos en España por aquel Gobierno.

El "General Belgrano" se proveerá aquí del carbón suficiente para realizar el viaje directo a Génova.

Recaudación hecha en una tómbola benéfica

HUELVA, 22.—Con asistencia de las damas del Patronato se ha verificado la entrega de las 11.507 pesetas recaudadas en la tómbola benéfica durante los días de feria.

Los ancianos asilados han sido obsequiados con una comida extraordinaria, ameniando el acto la banda municipal.

## Brillantes fiestas de feria en Aracena

ARACENA, 22.—Se han celebrado brillantes fiestas en Aracena con motivo de la feria.

En el festival taurino, al que asistieron la infanta doña Luisa y sus hijos, distinguidos jóvenes sevillanos corrieron cintas a caballo, y el diestro Algabeño rejoneó dos novillos, a uno de los cuales despachó lucidamente, siendo muy aplaudido. El otro novillo fué estoqueado por D. Javier Sánchez Dalp Marañón, quien cortó la oreja.

## El obispo del Perú llega a Alicante

ALICANTE, 22.—Procedente de Tierra Santa ha llegado monseñor Yrasola, obispo del Perú, siendo recibido por las autoridades eclesiásticas.

Se hospeda en la Residencia de los Padres Franciscanos, e irá a Orihuela para conceder las Ordenes a los estudiantes franciscanos que terminan la carrera en el Seminario.

## BAILER MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Carmen, 1. PRINCIPAL

## Gacetillas teatrales

ESTRENOS Y DEBUTS.—En Maravillas, hoy, la bellísima estrella de la canción y el baile, la joven Pilar, estrenará varios bailes americanos, que le acompañará la gran orquesta Mirecky. Deleitán los famosos bailarines Diana y Pedro, asombro de públicos.

Emilia Domingo, la eminente cancionista, estrena dos creaciones escritas para ella por los ases del género, verdaderos aciertos, y Alady, el gracioso Alady, un poema cómico-burlesco, que será un alboroto de risa. ¡Nueve atracciones en Maravillas!

## Espectáculos para mañana

COMEDIA.—A las diez y media: ¡Usted es Ortiz!

ALKAZAR.—Tarde, no hay función.—A las diez cuarenta y cinco: ¡La caraba!

LARA.—(Compañía Carmen Diaz).—A las seis y media: Doña Desdenes.—A las diez y media: Mi mujer es un gran hombre (gran éxito).

ESLAVA.—A las seis y media: El Revisor (reestreno).—A las diez y media: El cabaret de la Academia y Las castigadoras (enorme éxito).

FUENCARRAL.—(Gran compañía lírica).—A las seis y media: La Reina Mora, por Cora Raga y Jerónimo Gavarri, y Bohemios, por Clara Panach y el tenor Palop.—A las diez y media: La leyenda del beso, por Cora Raga, Carmen Máiquez, tenor Godayol y barítono Gavarri.

COMICO.—(Loreto-Chicote). — A las diez y media: Los lagarteranos.

MARTIN.—A las seis y media: Las corchetas y El espejo de las doncellas.—A las diez y media: Todo el año es Carnaval y Los cuernos del diablo, tomando parte Harry Wills.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media: Fontanela (despedida), Stella Mary (despedida), Martinet and Pope (despedida), Orqueta Mirecky, Emilia Domingo (despedida), Diana y Pedro (début), Alady, Sisters G.-Pilar (despedida).

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media: Toda la gran compañía de circo y Elroy, el hombre de los pies maravillosos.

## La inauguración del ferrocarril Vitoria-Estella

VITORIA, 22.—Se ha recibido un telegrama oficial anunciando que el jefe del Gobierno saldrá de San Sebastián el día 23, a las cinco de la mañana, llegando al mediodía. Después de almorzar en ésta, a las tres de la tarde partirá en el primer tren de la línea Vitoria-Estella, siguiendo en automóvil a Pamplona, donde permanecerá.

El ministro de Fomento desiste de venir por su enfermedad.

## Los deportes

### Ciclismo.—Las cien millas de Búfalo

PARIS, 22.—Resultados de la carrera celebrada el domingo, en que se disputaba el Premio Lapize, con entrenadores humanos:

1. CHARLES LACQUEHAY, en 3 h. 26 m. 55 s. 4/5; 2. Wambst, a una vuelta; 3. Cuvelier, a dos vueltas; 4. Leducq; 5. Souhard; 6. Foudet.

CHICAGO, 22.—Asciende la cantidad recaudada por el empresario Richard por venta de entradas para presenciar el encuentro Dempsey-Tunney a la respetable cantidad de 248 millones de francos, esperando llegar a los 250 millones.

Las apuestas cruzadas hasta la fecha se acercan a los diez millones de dólares.

El entusiasmo que ha despertado este "match" no tiene límites.

Jack Dempsey ha dado por terminado su entrenamiento. Los técnicos que le han visto aseguran que está en mejores condiciones que cuando el anterior combate

## En San Sebastián es detenido el Autor de un crimen

Es un austriaco y mató a una mujer en la isla Memmert

SAN SEBASTIAN, 22.—Hace dos o tres días un joven de unos veinticinco o treinta años, de nacionalidad austriaca, se presentó a varios individuos de la colonia alemana solicitando colocación, y buscósele trabajo en un establecimiento alemán de la localidad.

El propietario del mismo leyó en un periódico extranjero la noticia del asesinato de una mujer cometido en la isla de Memmert, y con la natural extrañeza vió que el sujeto que había tomado a su servicio, esto es, Kurt Maier Lori, y que hasta coincidía la indumentaria de uno y otro.

Fué al Consulado, dió cuenta de sus sospechas, y el cónsul avisó a la Policía que no quiso practicar la detención en la pensión particular donde se alojaba el sospechoso.

Este salió de paseo con otros compañeros de hospedaje quienes, con disimulo le llevaron hasta el Gobierno civil, donde

## GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Argumosa, número 7 duplicado**

**-- Gran Farmacia de San Lorenzo --**

### ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR I...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate HAHN, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Malos del Estómago (cajambres, malas digestiones, acidez, pesades, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS  
QUE PLANTASI**

"Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otros Dioses que el que nos ha dado todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para curarnos. Monseñor KNEIP."

Se entregará gratis a quien le solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelona, Bonda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 18; Valencia, Historiador Chabos, 1; Bilbao, Argos, 20 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 63.

### Señoras

LA PRODIGIOSA

### Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

### Para Jamones y salchichones

### RICO

Conde de Romanones, 12

**Anúnciese en este diario de la noche**

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

### PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución iodurada, arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco, que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5

Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis